

## О Б Р А Щ Е Н И Е

рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Трудового Красного Знамени Ореховского хлопчатобумажного комбината к рабочим, служащим, инженерам и техникам текстильной промышленности СССР

Дорогие товарищи!

В результате победоносного завершения Великой Отечественной войны советский народ приступил к мирному созидательному труду.

Первая Сессия Верховного Совета Союза ССР приняла Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства. Этот план — программа дальнейшего расцвета и укрепления могущества нашей родины — вызвал небывалый подъем среди трудящихся всего Советского Союза. Развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана.

Поставленная вождем народов СССР товарищем Сталиным задача всемерного расширения производства товаров широкого потребления и повышения жизненного уровня населения нашей родины требует от всех отраслей текстильной промышленности в кратчайший срок достигнуть довоенного уровня производства тканей и текстильных изделий, а затем значительно превзойти его. Рабочие, работники, инженеры, техники текстильной промышленности должны напрячь все свои силы, мобилизовать все ресурсы для выполнения плана 1946 года и тем самым создать условия для выполнения и перевыполнения пятилетнего плана развития текстильной промышленности.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие ордена Трудового

Красного Знамени Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой, берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить план 1946 года по выпуску хлопчатобумажной пряжи к 25 декабря, дав продукции на 25 процентов больше 1945 года, план выпуска готовых тканей — к 20 декабря, дав прирост на 20 процентов против 1945 года, план выпуска хлопчатобумажных шитов — к 25 декабря.

2. Вывезти в 1946 году из консервации и пустить в работу 50 тысяч придельных веретен и все законсервированное ткацкое оборудование.

3. Достигнуть довоенной производительности придельного оборудования и повысить на 15 процентов против 1945 года производительность ткацких станков.

4. Обеспечить повышение производительности труда против 1945 года в пределах на 15 процентов и в качестве — на 20 процентов.

5. Обеспечить подготовку новых рабочих по основным производственным профессиям. Создать для вновь принятых рабочих необходимые жилищно-бытовые и материальные условия.

6. Ввести в эксплуатацию 2,5 тысячи квадратных метров новой жилой площади.

7. Дать эконономию по себестоимости продукции 2,0 млн. руб. против плана.

Мы призываем рабочих, работников, инженеров, техников и служащих текстиль-

ных фабрик Советского Союза включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование текстильщиков за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана развития текстильной промышленности, за досрочное выполнение плана 1946 года — первого года новой Сталинской пятилетки.

Больше тканей для населения нашей родины!

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством великого Сталина — вперед, к новому расцвету и укреплению могущества нашей родины!

По поручению собранной рабочей, служащих и ИТР фабрика комбината подписали: директор комбината Молотков, главный инженер комбината Мартынов, председатель фабзавкома Мартынов, комсорг ЦК ВЛКСМ Семенов, директор бумажно-придельной фабрики № 1 Бутукин, стахановым Соколов, Мизернова, директор бумажно-придельной фабрики № 2 Игущевский, стахановым Долгова, Прокофьева, директор ткацкой фабрики № 1 Орлов, секретарь партбюро Давыдова, стахановым Волкова М., Кашаева, директор ткацкой фабрики № 2 Новикова, главный инженер Ежов, стахановым Панкратова, Хомикова, директор отделочной красильной фабрики Плетников, секретарь партбюро Улюсов, стахановым Аксенов, Кордикова, директор крутильно-ниточной фабрики Кузнецов, председатель цехкома Косарева, стахановым Юленкова, Свиридова, директор одеальной фабрики Крестов.

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

### О Б Р А Щ Е Н И Е

шахтеров Сталинской области ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим шахт и предприятий угольной промышленности СССР

Дорогие товарищи!

Ваш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин в своей речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы подчеркнул величайшую программу нового мощного подъема народного хозяйства нашей страны. Чтобы гарантировать нашу Родину от всяких случайностей, мы должны в течение ближайших 15 лет поднять уровень нашей промышленности втрое по сравнению с довоенным уровнем. На нас, шахтеров, возложена задача добычи угля за этот период до 500 миллионов тонн в год.

Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны на 1946—50 гг. принятым 1-й Сессией Верховного Совета СССР, установлено, что добыча угля в 1950 году, по сравнению с 1945 годом, должна быть доведена до 250 млн. тонн, что на 51 проц. превышает довоенный уровень.

Мы, шахтеры, должны обеспечить все возрастающие потребности нашей промышленности и транспорта в топливе. Уголь, говорил Ленин, — это настоящий хлеб промышленности. Чем больше мы угля дадим на-гора, тем больше страна получит металла, машин, электроэнергии для нашего народного хозяйства.

Большой удельный вес в топливном балансе страны должна занять всевозможная горючка — Донецкий бассейн. Шахтеры Сталинской области должны к концу пятилетки не только достигнуть довоенного уровня добычи угля, но и превзойти его. За 5 лет — с 1946 г. по 1950 г. — мы должны увеличить добычу угля в 2,7 раза.

С первых же дней освобождения от гитлеровских захватчиков на разрушенных шахтах Донбасса развернулась восстановительная работа. За этот период мы, шахтеры Сталинской области, откатали из затопленных шахт свыше 187 миллионов кубических метров воды, восстановили и вновь проложили свыше 350 тысяч метров

основных горных выработок, отстроили 1.740 тысяч кубометров промышленных зданий и сооружений, восстановили и заново построили 866 тысяч квадратных метров жилой площади и площади для культурно-бытовых учреждений, дали народному хозяйству свыше 30 миллионов тонн угля.

Однако самая тяжелая работа по восстановлению донецких шахт еще впереди. Сейчас Донбасс вступил в наиболее ответственный период работ — в период разгерметизации восстановленных горных выработок. На шахтах Сталинской области в ближайшие 3 года должно быть восстановлено свыше 450 тысяч метров важнейших горных выработок и откачено свыше 140 млн. кубических метров воды. Это большую и сложную работу мы выполним с честью, как и подобает шахтерам главного Донбасса.

Мы обращаемся к вам, шахтеры всех угольных бассейнов страны, с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование угольщиков за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана по добыче угля.

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий партии и правительства, заданий товарища Сталина по восстановлению шахт и подъему добычи угля, мы, шахтеры Сталинской области, берем на себя следующие обязательства на 1946 год:

1. Досрочно выполнить план добычи угля первого года Четвертой сталинской пятилетки, выдать сверх плана 300 тысяч тонн угля и обеспечить прирост угольной добычи по сравнению с 1945 годом на 30 проц.

2. Выполнить план по горно-подготовительным и восстановительным работам на 103 проц.

3. Увеличить производительность труда по сравнению с прошлым годом не менее чем на 10 проц.

4. Снизить себестоимость угля на 5 проц. и улучшить качество добываемого угля.

5. Довести к концу текущего года механизацию зарубки и отбойки угля до 98 проц., механизацию откатки до 70 проц. и механизацию погрузки в железнодорожные вагоны до 90 проц.

6. Восстановить в текущем году 51 шахту годовой производительностью около 17 миллионов тонн угля.

7. Для дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих восстановить и построить в 1946 г. 305 тысяч кв. метров жилой площади и 75 тысяч кв. метров площади для культурно-бытовых учреждений.

8. Образцово провести сев и уборку урожая в посевных хозяйствах и полностью обеспечить общественное питание шахтеров овощами и картофелем.

Мы будем работать над созданием постоянных шахтерских кадров, воспитывая молодых горняков в старых шахтерских традициях.

Досрочным выполнением плана первого года Четвертой сталинской пятилетки заложим твердую основу для перевыполнения всей пятилетней программы по добыче угля.

Мы призываем вас, товарищи шахтеры Советского Союза, развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение пятилетнего плана по добыче угля.

Дадим больше угля матери-родине, обеспечим полностью топливом нужды нашей страны.

Да здравствует партия Ленина — Сталина, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует лучший друг шахтеров, вождь советского народа великий Сталин!

Письмо обсуждено и принято на рабочих собраниях всех шахт, заводов и строек угольной промышленности Сталинской области.

## ХОД ОБРАБОТКИ ХЛОПЧАТНИКА

По данным Министерства технических культур УзССР, на 20 мая всходы хлопчатника получены на 96,6 проц. хлопковой площади. Отстают по получению всходов области: Самаркандская — 89,9 проц., Хорезмская — 92,6 проц. и Кара-Калпакская АССР — 95,6 проц.

Прореживание хлопчатника проведено к 20 мая на 70,8 проц. посевов хлопчатника. Ни одна из областей республики не завершила к установленному сроку эту агротехническую операцию. Особенно отстают следующие области: Хорезмская, выполнявшая план прореживания на 33,2 проц., Ташкентская — 59,2 проц., Самаркандская — 63,2 проц., Бухарская — 70,8 проц. и Кара-Калпакская АССР — 42 проц. Впереди по прореживанию хлопчатника идут области: Мамаганская — 93 проц. и Сурхан-Дарьинская — 91,6 проц.

За прошедшие 10 дней оставание в проведении первой обработки хлопчатника не преклонено. Ее надо было повсеместно закончить к 20 мая. Между тем первая культивация, по данным Министерства технических культур, выполнена по колхозам республики на указанное число только на 64,5 проц. и первая оулка — на 52,8 проц. По областям: Ташкентской — культивация — 70,6 проц., оулка — 45,3 проц., Ферганской — культивация — 72 проц., оулка — 70,7 проц., Наманганской — культивация — 92 проц., оулка — 64,2 проц., Андижанской — культивация — 78 проц., оулка — 57,9 проц., Самаркандской — культивация — 54,5 проц., оулка — 47 проц., Бу-

харской — культивация — 65,1 проц., оулка — 57,8 проц., Кашка-Дарьинской — культивация — 72,8 проц., оулка — 54,5 проц., Сурхан-Дарьинской — культивация — 87,2 проц., оулка — 76,4 проц., Хорезмской — культивация — 30,1 проц., оулка — 26 проц. и Кара-Калпакской АССР — культивация — 20,2 проц., оулка — 23,3 проц. План второй культивации выполнен по колхозам республики на 7,6 проц. и второй оулки — на 3,6 проц.

Как видно из опубликованной во вчерашнем номере газеты сводки о ходе выполнения тракторных работ, совершенно неудовлетворительно выполняется план тракторной культивации, имеющей крупнейшее значение в деле борьбы за высокий урожай хлопка. План первой тракторной культивации выполнен на 20 мая всего на 35,9 проц., а второй — на 1,7 проц. План нарезки борозд выполнен на 18,8 проц.

На 20 мая план первого вегетационного полива выполнен, по данным Министерства технических культур, на 27,3 проц. По областям: Ташкентской — 39,1 проц., Ферганской — 18,8 проц., Наманганской — 45,7 проц., Андижанской — 58,1 проц., Самаркандской — 16,2 проц., Бухарской — 4,5 проц., Кашка-Дарьинской — 14,7 проц., Сурхан-Дарьинской — 82,6 проц. (лишь требуют уточнения), Хорезмской — 4,1 проц. и Кара-Калпакской АССР — 3,4 проц. План второго вегетационного полива выполнен по республике на 4,2 проц.

Недооценивается такое важное мероприятие, как тракторная поперечная обработка хлопчатника. На 20 мая план первой поперечной культивации по МТС республике выполнен всего лишь на 24 проц. Ряд областей — Ферганская, Самаркандская, Кашка-Дарьинская, Хорезмская и Кара-Калпакская АССР до сих пор еще не приступили к поперечной культивации.

Приведенные данные свидетельствуют о том, что ряд областей партийных и советских организаций не принял эффективных мер по выполнению за это решение ЦК КП(б)Уз от 7 мая с. г. «О мерах по ликвидации ошибок в обработке хлопчатника» и неудовлетворительно руководит работами по обработке хлопчатника. Наиболее отстающими в обработке хлопчатника являются Ташкентская, Самаркандская, Хорезмская области и Кара-Калпакская АССР, а по полям и тракторной культивации также Бухарская и Кашка-Дарьинская области.

Время не ждет. На исходе май месяц, а еще далеко не завершена первая обработка хлопчатника. А ведь в течение мая — июня надо провести не менее 2,5 — 3 обработок. Теперь не место какому бы то ни было благодушию и неповоротливости. Областные и районные комитеты партии, обкомполкомы и райисполкомы, органы Министерства технических культур держат экзамен — способны ли они преодолеть трудности, мобилизовать ресурсы и обеспечить выполнение графика обработок хлопчатника.

## Шире размах массово-политической работы в деревне!

Главной хозяйственно-политической задачей партийной организации Узбекистана и всего узбекского народа является выполнение и перевыполнение сталинской программы подъема хлопководства в Узбекистане. Дать стране как можно больше хлопка — это и значит для большевиков Узбекистана и трудящихся нашей республики внести свой основной вклад в великое дело укрепления хозяйственной и военной мощи Советского государства, в дело осуществления плана новой пятилетки.

1946 год является переломным, решающим годом в деле восстановления и дальнейшего развития хлопководства. В этом году необходимо добиться урожайности хлопчатника по колхозам 15 центнеров с гектара и по совхозам — 17,5 центнера с гектара. Колхозы и совхозы республики должны в нынешнем году значительно поднять урожайность хлопчатника против прошлого года. Хлопководы республики должны поработать весной над тем, чтобы завоевать высокий урожай хлопка. Весенний сев в нынешнем году проведен в более ранние агротехнические сроки, чем в прошлом году. Теперь судьба урожая зависит от ухода за хлопчатником, от своевременного и высококачественного проведения обработок и поливов.

Однако и в этом году в обработке хлопчатника допускается повторение серьезных ошибок и недостатков, имевших место в прошлые годы. Недавно ЦК КП(б) Узбекистана принял решение о мерах по ликвидации ошибок в обработке хлопчатника. Это решение имеет важнейшее значение для всего дальнейшего хода борьбы за высокий урожай хлопка.

Центральный Комитет КП(б)Уз указал, что в прошлые годы своевременное проведение ранних обработок хлопчатника обычно срывалось. В мае и июне выполнялись подпоры-две обработки, тогда как в это время, в целях создания благоприятных условий для развития растений, необходимо проводить не менее 2 1/2 — 3 культиваций и оулки. Эта ошибка усугублялась также и тем, что в первый период вегетации допускался большой разрыв между подпорами и последующей обработкой. Все это затормаживало нормальное развитие хлопчатника и отражалось на урожае. Государство получало хлопка меньше, чем можно было получить его при правильной организации работ, а колхозы и колхозники теряли значительную часть доходов.

ЦК КП(б)Уз потребовал от всех местных партийных и советских организаций немедленной ликвидации отмеченных ошибок и недостатков, повсеместного развертывания ранних обработок хлопчатника с тем, чтобы в мае и июне провести не менее 2 1/2 — 3 культиваций и оулки.

## Прибытие в Москву Польской Правительственной Делегации во главе с Президентом г-ном Б. Берутом и Председателем Совета Министров г-ном Э. Осубка-Моравским

23 мая в Москву прибыл Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Берут, Председатель Совета Министров Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский, Маршал Польской Республики М. Роля-Жимерский, а также другие официальные лица.

Одновременно в Москву прибыл посол СССР в Польше В. З. Лебедев. На Центральном аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, генерал армии И. А. Булганин, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Секретарь Президиума Вер-

ховного Совета СССР А. Ф. Горький, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР А. Д. Крутиков, Заместитель Председателя Моссвета М. А. Яснов, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР и другие.

Прибывших также встречали члены посольства Польской Республики в Москве во главе с послом г-ном Г. Раабе, а также главы посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Польской Республики и СССР. Аэродром был украшен польскими и советскими флагами.

Наш польский народ, который также возрождается после военных разрушений, находит в вашем труде, в вашем энтузиазме пример для себя и стремится к тому, чтобы с таким же энтузиазмом, с такой же выдержкой, с такой же самоотверженностью возродить свою страну.

В развитии этого постановления Министерства технических культур УзССР издано приказ о мероприятиях по получению дружных всходов, обработке и поливам хлопчатника в колхозах и совхозах республиканского уровня.

В постановления ЦК КП(б) Узбекистана и в приказе Министерства технических культур УзССР изложены важнейшие мероприятия для получения высокого урожая хлопка в нынешнем году.

Вчера в нашей газете опубликовано постановление Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана о мероприятиях по улучшению использования тракторного парка МТС и совхозов на полевых работах.

Все эти документы должны быть доведены до сознания каждого колхозника, тракториста и рабочего совхоза, каждого работника земледельческих органов. Неотложным делом всех партийных организаций республики является самое широкое развертывание массово-политической работы, целью которой является мобилизация всех колхозников, работников МТС и совхозов на практическое осуществление указаний ЦК КП(б)Уз. За борьбу за высокопроизводительный труд на хлопковых полях, за выполнение каждым колхозником и колхозницей двух-трех норм на обработке хлопчатника.

В прошлые годы после сева, в период проведения обработки хлопчатника массово-политическая работа обычно ослабевала. И здесь допускалась вредная перемена. Это серьезную ошибку необходимо исправить. Именно сейчас, когда развертывается борьба за получение высокого урожая хлопка, массово-политической и культурно-просветительской работе должен быть придан по-настоящему широкий размах. Ее необходимо перенести на поля непосредственно в полевые станы, в бригады и звенья, организовать при полевых станах агитпункты, превратить их в подвижные культурные очаги. Здесь нужно устраивать доклады, беседы и лекции, развернуть наглядную агитацию, организовать выпуск стеновых газет и боевых листовок, обеспечить агитпункты газетами и журналами, по возможности радиофицировать их.

Обкомы и райкомы партии обязаны всемерно усилить свою помощь сельским партийным и комсомольским организациям, систематически посылать в колхозы и совхозы лучших пропагандистов и агитаторов, чтобы шире поставить там массово-политическую работу. В этой работе самое непосредственное участие обязаны принять областные и районные партийные и советские работники. Обкомы и райкомы партии должны широко привлечь партийный актив к выступлениям с политическими докладами для сельского населения, знакомить его с международной обстановкой и задачами нашего государства в об-

ласти внешней и внутренней политики, широко развить конкретные задачи, стоящие перед Узбекистаном, областью, районом, колхозом, совхозом, МТС.

Активно участвовать в культурном обслуживании колхозников должны работники искусства, республиканские, областные и районные театры, направляя в колхозы и совхозы бригады актеров. Особо следует позаботиться об обучении допоставки в колхозы, бригады и звенья наци периодических изданий. В каждом агитпункте надо создать небольшую библиотечку политической и художественной литературы.

Партийные организации должны широко развернуть массово-политическую и агротехническую пропаганду в сельских просветительских учреждениях, организовать в полевых станах, колхозных клубах, красных чайханах беседы агрономов, передовиков-колхозников по вопросам агротехники, организации труда в колхозах и т. д.

В республике началась массовая взаимопроверка выполнения социалистических обязательств и договоров, взятых на себя областями, районами, колхозами, бригадами, звеньями в связи с письмом Третьего республиканского курултая хлопководов товарищу Сталину. Это мероприятие должно способствовать еще большей мобилизации колхозников, работников МТС и совхозов на борьбу за получение высшего урожая хлопка.

Областные и районные комитеты партии обязаны уделить особое внимание правильной постановке работы взаимопроверочных бригад и не допускать ошибок прошлых лет, когда отдельные партийные и советские организации, основываясь на материалах этих бригад, вместо борьбы за еще более широкое развертывание социалистического соревнования, становились на путь вредного администрирования и даже репрессий по отношению к колхозным кадрам. Взаимопроверочные бригады осуществляют большое и важное дело. Задача состоит в том, чтобы взаимопроверка проводилась глубоко и чтобы все замечания бригад о тех или иных недостатках в работе районов, колхозов и совхозов немедленно обсуждались на собраниях колхозников и рабочих совхозов, полностью и своевременно проводились в жизнь.

Добиться высокого урожая хлопка, выполнить план хлопкозаготовок 1946 года можно только на основе самоотверженного труда всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и работников совхозов и МТС, только на основе развертывания подлинно народного социалистического соревнования. Это — важнейшая задача массово-политической работы партийных организаций в деревне.

Шире размах и выше идейное содержание массово-политической работы в период международной обработки хлопчатника!

## Угольщики на стахановской вахте

СТАЛИНО, 23 мая. (ТАСС). Шахтеры области — инициаторы Всесоюзного соревнования угольщиков — приступили к выполнению своих обязательств. 23 мая с утра на большинство шахт были объявлены стахановские вахты, горняки строек «Красноармейскуголь», «Дзержинскуголь», «Горьковскуголь», «Снежинскантрацит» выданы на-гора сотни тонн сверхпланового топлива.

Начало Всесоюзного соревнования шахтеров коллектив шахты № 10-бис треста «Буйбынуголь» отметил досрочным вводом в строй действующих новой 60-метровой лавы. Добыто дополнительно 60 тонн угля. Эта шахта известна, как родина скоростного прохождения горных выработок. Ее забойщик Николай Лукичев полтора года соревновался за досрочное выполнение пятилетнего плана. Коллектив шахты, применив метод Лукичева, добыл сверх 6-месячного плана 13 тысяч тонн угля.

Забойщики Харитоненко, Паскаль, Капустин, Михеев, Рубайло, проходчики Чернопод, Биков, Рубель выполнили вчера от 4 до 8 норм каждый.

К концу года шахта № 10-бис полностью освоит довоенную добычу.

## Шесть норм за смену

ШАХТЫ, 23 мая. (ТАСС). Горняки комбината «Ростовуголь» отвечают на обращение угольщиков Сталинской области новыми производственными успехами. 21 мая бурьильщик шахты Ново-Азовская треста «Шахтантрацит» Колпаков пробурил за смену 235 метров вместо 33 метров по норме, выполнив задание на 730 процентов. В этот же день бурьильщик Тагаев и Отога, пользуясь методом многозабойного бурения знатного бурьильщика Кривоножия Семвалова, перевыполнили сменное задание более чем в шесть раз каждый.

## Заявление г. БЕРУТА

На аэродроме, по прибытии в Москву, г. Берут сделал следующее заявление перед микрофоном: «Граждане! Пользуюсь случаем, чтобы передать гражданам г. Москвы и народам великого Советского Союза сердечный, горячий привет от имени польского народа. Недавно исполнился год с момента, когда представители Польской демократической республики заключили здесь, в Москве, договор о дружбе, последованном сотрудничеством и взаимопомощью между народами Советского Союза и Польши. Договор этот был выраженном глубокой взаимной симпатии и дружбы, которые родились в огне общей борьбы наших народов против немецких захватчиков. Опыт истекшего года убедил нас в том, что этот союз является чрезвычайно пло-

## ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ ПОЛЬСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

23 мая Председатель Совета Министров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов приняли Президента Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-на Б. Берута, Председателя Совета Министров Польской Республики г-на Э. Осубка-Мо-

равского, Маршала Польской Республики М. Роля-Жимерского, а также других официальных лиц, входящих в состав Польской Правительственной Делегации. На приеме присутствовал посол СССР в Польше В. З. Лебедев.

## ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ ПОЛЬСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

23 мая Председатель Совета Министров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов приняли Президента Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-на Б. Берута, Председателя Совета Министров Польской Республики г-на Э. Осубка-Мо-

# Воспитание детей в семье

На какую бы высоту ни было поднято школьное дело, школа одна не в состоянии справиться во всем объеме с задачей воспитания детей. Значительную часть своего времени ребенок все же проводит вне школы. И тут многое зависит от родителей. От того, как воспитываются дети в семье. Немалую роль играет также качество работы различных детских внешкольных учреждений. К сожалению, наши партийные организации совсем недостаточно занимаются вопросами внешкольной работы, что не так-то совсем не принято интересоваться. Отношение работников к воспитанию своих детей нередко считается его частным делом. Партийные организации мало уделяют внимания тому, как воспитывают своих детей коммунисты, служат ли родители-коммунисты в этом отношении примером для окружающих.

Между тем есть факты, когда в семьях, имеющих все условия для правильного воспитания, дети оказываются фактически безнадзорными или настолько изловачеными, что не могут установить дисциплины в школе, равнодушием. Именно такой вопрос обсуждал недавно бюро Воложского обкома ВКП(б). В постановлении обкома отмечается, что дети некоторых коммунистов из-за невнимательного отношения родителей к их воспитанию плохо успевают, не дисциплинированы. Многие родители всю ответственность за воспитание детей перекладывают только на школу, забывая о том, что только совместными усилиями школы и родителей можно успешно решать задачи воспитания детей.

Воспитание детей в семье — не только право родителей, а и их обязанность. Надо требовать от них надлежащего выполнения этой обязанности. Совершенно закономерно, чтобы партийные организации, профсоюзы, комсомол постоянно интересовались семейным воспитанием, помогали родителям лучше воспитывать подрастающее поколение.

Чтобы хорошо воспитать своих детей, нужно заниматься их воспитанием и уметь их воспитывать. Между тем нередко даже от этих руководителей районных партийных и советских работников можно услышать: «Вот еще проблема — как воспитывать детей в семье. Наши родители никто этому не обучал, и вот ведь мы вышли в люди. Если родители любят своего ребенка, то они всегда смогут его хорошо воспитать». А. М. Горький, высмеивая такой упрямый взгляд на воспитание детей, писал: «Любить детей, это и курица умеет. А вот уметь воспитывать их — это великое государственное дело, требующее таланта и широкого знания жизни».

Большая часть забот о воспитании ребенка, естественно, падает на мать. Но отсюда ни в какой степени не следует, что отец может уклониться от непосредственного воспитательной работы с ребенком, от ответственности за это воспитание. Однако в реальной практике часто бывает, что отец, занятый работой, не может сказать, в какой школе учится его ребенок, как он успевает, какого мнения о нем учителя. Воспитание детей должно лежать на плечах родителей, а не перекладываться на плечи одной только матери, бабушки.

Как бы ни был занят отец (и мать), он всегда может и обязан уделять известное время ребенку, чтобы поговорить с ним о его школьных делах, узнать о его запросах и интересах, о круге его товарищей, рассказать ему о чем-либо, побеседовать с ним. При таком личном ежедневном общении родителей с детьми между ними будут устанавливаться крепкие связи, будет выстраиваться подлинная близость детей и родителей, которая нужна и тем и другим. При непосредственном общении родителей с детьми взрослые узнают, как формируется личность ребенка. Тогда не смогут иметь место такие факты, когда родители оказываются неожиданным сообщением о том, что их ребенок две недели не ходит в школу, хотя ежедневно с 9 до 3 часов не бывает дома, что 15-летний мальчик попал в какую-то компанию полудур и вечеринки дурного пошиба и т. д.

Без требовательности нельзя добиться в глазах детей истинного авторитета. Важно воспитывать у детей исполнительность и послушание. Принимая хорошие привычки, следует предупреждать образование дурных. Они возникают часто с незаметностью неувязными учебные пособия или игрушки — потом так же будет браться на ходу всякое ответственное дело; обманывает в мелочах отца или мать, нечестно приспосабливает, забывает возвращать сразу оставшиеся деньги — потом это может перерасти в нечестное отношение к своим обязанностям, к другим людям. Поэтому так важно, чтобы родители не проходили мимо фактов невыполнения детьми самых незначительных на первый взгляд правил поведения. В воспитании детей нет мелочей.

Одним из серьезных пороков семейного воспитания является то, что детей нередко

изнеживают, изловачивают. Из-за неправильного понимания чувства любви к ребенку иные родители стараются освободить от всякого труда в семье, предоставляя им все в готовом виде, удовлетворяют все их желания. С 13—14-летнего мальчугана мать снимает пальто, 16-летняя дочь перед уходом на школьный вечер разбрасывает по комнате смененные ею платье и чулки, а мать потом все прибирает за дочкой сама. Такое нянчание с детьми школьного возраста изнеживает их, вырабатывает из школьников лентяев. Предоставленные самим себе, они теряются перед первыми жизненными испытаниями и беспомощны в преодолении самых незначительных препятствий. Если детей в дошкольном, а потом и в школьном возрасте воспитывают в семье так, что всякое их желание всегда удовлетворяется, то такие дети вырастают эгоистами, людьми, лишенными жизненной практики, не приспособленными к жизни.

Избалованные дети чаще встречаются в семьях с единственным ребенком, но оно имеет место и там, где несколько детей в семье. Такой избалованный ребенок — кумир всех членов семьи. Всякое его действие расценивается как положительное, его неумеренно хвалят, выделяют из круга сверстников. Стоит только заметить у него интерес к музыке — и родители убеждены, что это будущий Чайковский, стоит обнаружить, что он заинтересовался рисованием — и взрослые в семье не сомневаются в том, что перед ними будущий Репин. Такому ребенку льстят на каждом шагу, его окружает сеть безгласных поощрений, его заваливают игрушками, игрушками. Но ему уже все прискучило. Ребенок не ценит тогда игрушки и книги, он быстро портит и рвет их, потому что знает: ему принесут новые, а если нет, то он потребует, заплачет, и тогда уже никто ни в чем ему не откажет. Вредное потакание создает благоприятную почву для детских капризов. Если взрослые удовлетворяют все просьбы ребенка, особенно когда они сопровождаются плачем, то зачем ему уступать? Дети плачут иной раз не потому, что им больно, а потому, что это верный способ воздействовать на малодушных родителей. Так дети часто превращаются в маленьких тиранов своих родителей.

Избалованный ребенок — он становится тем «маленьким сыночком» или «маленькой дочкой», которых не любят в школе, с которыми не хотят дружить. И к 16—17 годам вырастает человек черствый, эгоист. Какими бы ни были материальные условия жизни детей в семье, у каждого ребенка должны быть свои обязанности по дому. Пусть этих обязанностей будет немного, но ребенок должен знать, что он отвечает за их выполнение и должен осуществлять их без напоминания. В каждой семье необходимо приучать детей к различным видам труда. Великий русский педагог К. Д. Ушинский писал в своей статье «Труд в его психическом и воспитательном значении»: «Без личного труда человек не может идти вперед, не может оставаться на одном месте, но должен идти назад». И дальше: «Потребность труда... врождена человеку, но она удивительно как способна разгораться или угаснуть, смотря по обстоятельствам и в особенности сообразно тем влияниям, которые окружают человека в детстве и в юности». Отсюда Ушинский делает такой важнейший вывод: «...воспитание не только должно внушить воспитаннику уважение и любовь к труду, но должно еще дать ему и привычку к труду».

Нужно приучать каждого ребенка школьного возраста (девочку или мальчика) самому застилать свою кровать и научить его делать это аккуратно, следить за чистотой костюма и обуви (самим аккуратно чистить, а детям постарше — и поглядывать). Нужно приучать детей пользоваться простейшими ремесленными инструментами, поощрять занятия ребенка столярными и слесарными работами, вышиванием и другими художественными ремеслами. В целях трудового воспитания детей нужно привлекать, где это возможно, к работе на земле (выкопать, ухаживать за грядками, собрать урожай), а зимой — к постройке снежной горы.

Между тем многие родители все еще недооценивают воспитательное значение физического ручного труда. И если школа привлекает детей для работ на пришкольном участке или в работ школьником в колхоз для участия летом в сельскохозяйственном труде, то бывает, что родители стараются избежать своих детей от этих работ. Такое освобождение детей от труда приводит к тому, что товарищи начинают относиться к ним насмешливо и даже презрительно.

Некоторые родители спрашивают: «Так что же, нужно придумывать препятствия

для детей, нужно — в педагогических целях — создавать для них лишения, обладать им, если у нас есть все возможности охранить их от лишений? Конечно, нет надобности лишать ребенка игрушек, даже дорого стоящих, если родители могут это дать детям. Но совсем не следует так игрушечки давать часто или давать их сразу по несколько. Пусть ребенок во всякой семье почувствует и узнает, что есть определенная норма для таких игрушек, что они не каждый день вырастают на древе жизни. Пусть ребенок почувствует и поймет, что тех игр и подарков, которые он ослепительно редко получает, у многих его сверстников нет. И тогда у ребенка будет вырабатываться более бережное отношение к этим игрушкам и вещам, тогда он будет больше ценить и уважать, оказанное ему родителями, тогда будет вырастать искреннее желание разделить чувство удовольствия с другими товарищами.

Избалованности детей, воспитанию у них эгоистического мировоззрения способствуют и те родители, которые намерены воспитывать детей в отрыве от коллектива сверстников, которые считают, что детский коллектив портит ребенка, что он — источник дурных влияний, что лучшей воспитательной средой для ребенка является среда взрослых и что коллектив детей в школе нужно терпеть постольку, поскольку без школы обойтись невозможно. Такие родители всячески ограничивают естественные стремления ребенка найти себе товарищей и во дворе дома, и в классе, и во внешкольном учреждении. Среди этой группы родителей есть такие, которые до 6—7-го класса приводят ребенка в школу и приходят за ним, чтобы оградить таким образом его от влияния других детей. Эти родители делают большую ошибку.

Только общение с товарищами позволяет воспитать людей, умеющих ценить коллектив и уважать его, сочетающих свои интересы с интересами коллектива и ставить интересы коллектива выше личных. Только такое общение с товарищами вырабатывает важнейшую черту характера — умение подчиняться и умение распоряжаться.

В тесной связи с затронутым вопросом следует отметить и необходимость воспитания у наших детей скромности — черты, украшающей человека. Часто с сожалением приходится отмечать, что некоторым нашим детям чужда скромность, своим поведением в обществе, разговорами, внешним видом такие дети стремятся выделиться, обратить на себя внимание. 13—14-летние мальчики и девочки подчеркнуто громко разговаривают в вагоне трамвая, в фойе кинотеатра, они пытаются внешней мишурой привлечь к себе внимание окружающих. Поэтому так непомерно увлекаются некоторые девочки какими-нибудь брошечками в виде собачки, носят трехрусые прически, слишком короткое платье. Поэтому мальчики носят золотые часы или сверхширокие брюки-клеш. Некоторые дети иногда подчеркнуто развязно клячатся общественным положением своих родителей, пытаются использовать это положение. В комиссии райсовета по мобилизации в ремесленные училища входит 15-летний подросток. Он протягивает повестку и наглаго заявляет: «Зачем вы меня вызвали, ведь все равно ничего не сделаете, папа позволяет». В одной из московских школ мальчик в ответ на строгое внушение, сделанное ему учителем другого класса, сказал: «Да, если бы вы знали мою фамилию, то никогда со мной так не разговаривали бы: я сын Героя Советского Союза». Нередки в таком поведении детей повинны сами родители, которые в присутствии ребенка подчеркивают свою власть, прохорят мимо самоустрашения своего ребенка и не разъясняют ему, что заслуги родителей только объясняют его к еще большей скромности и выдержанности поведения. Иной раз такие родители в присутствии своего ребенка осуждают учителя, упрекают его в том, что он притирается к мальчику или девочке, вселески оправдывают ребенка, а то и грубо, бестактно разговаривают с учителем или директором школы. Вот как моя мама осудила сегодня школу Клавдия Николаевича — рассказывает потом десятилетняя девочка в классе. Авторитет учителя и школы нанесен — в этих случаях непоправимый ущерб. Родители должны за это нести и ответственность, а в отдельных случаях и государственную ответственность.

Особое внимание родителей должно уделять воспитанию вежливости — культурных привычек и хороших манер. Многие дети не умеют пользоваться культурной речью в общении со старшими и товарищами. В их лексиконе нестри: «ага» (вместо «да»), «мы вернулись в трамвай», «куда ты смылся?» и т. д., а родители не исправляют этого ужасного диалекта, прохорят

много издевательского отношения к русскому языку. Многие дети не приучены благодарить, вежливо обращаться с просьбой, просить разрешения войти, уступить место старшему, пропустить вперед, подлить и подлить оброненную вещь, извиниться, нечаянно задев другого, быть предупредительными, оказывать услуги и пр. Дети не знают правила поведения за столом, у знакомых, в гостях, в общественных местах; не умеют пользоваться столовыми приборами, культурно есть. Некоторые дети, зная правила вежливости, применяют их только в школе или только по отношению к учителям, а в семье, в общественных местах эти правила забывают. В этом проявляется своеобразное лицемерие и притворство ребенка. Вежливость характеризует не только внешнее поведение человека. «Истинная вежливость неразлучна с уважением к личности другого, и без нее невозможна» (Шеллинг). Виднейшие русские педагоги — Белинский, Добролюбов, Ушинский и другие, — рассматривая хорошие привычки как «старинный капитал», справедливо признавали, что воспитание вежливости — одна из важных задач нравственного воспитания человека.

Исключительно важное значение имеет единство системы воспитания детей в семье. Плохо, когда в вопросах воспитания ребенка отец и мать не могут найти общего языка. Бывает в семье слишком снисходительная мать, которая любит ребенка, умеет разбираться в причинах детского проступка, но всегда готова простить, ни чего не требует и никогда не высылает и отец, постоянно недовольный и наказывающий за малейший проступок, не раз бравшись в нем как следует, не учитывая возраста ребенка, ни его индивидуальные особенности. В такой семье ребенок всеми силами старается не попасть на глаза отцу, скрыть свои проступки от него, искать под крыльшком матери защиты, даже когда он абсолютно неправ.

Но наблюдается и обратное. Мать, на глазах которой протекает вся жизнь ребенка, является свидетелем (а порой и жертвой) неорганизованности, нарушения дисциплины и озорства ребенка, а отец должен заботиться, приходить домой поздно, уходит рано, встречается с ребенком только по воскресеньям. Он рад, что наконец, увидел сына или дочь, он и знает не желает об их поведении и проделках за неделю и игнорирует всякие жалобы матери, доставляет им всецелую удовлетворения, ни в чем не хочет ограничить, балует сверх меры. Не ясно ли, что в такой семье ребенок стремится вырваться из-под контроля матери и попасть в объятия «воскресного папы».

Важнейшее правило семейного воспитания состоит в том, чтобы родители и все взрослые члены семьи осуществляли единую систему требований и контроля, взаимно помогая друг другу. Поэтому в семье следует неукоснительно соблюдать правило, в силу которого никто из членов семьи не может и не должен отменить или изменить требований к ребенку, если другой член семьи их предвзял. Зная, что мать что-либо запретила, и считая даже это запрещением, не договорившись предварительно с матерью — и при этом обязательно в отсутствие ребенка — о том, как нужно в данном случае поступить. В семье между родителями могут по разным причинам возникать спорные вопросы, разногласия, а иногда и конфликты. Но дети должны быть избавлены от того, чтобы быть свидетелями их. Мать укоряет отца, отец — мать, раздраженные лица, раздраженный тон, разговор перескакивает обидными замечаниями, колкими намеками. Авторитет обоих родителей падает. Истинных причин и мотивов этих расхождений ребенок не знает, он ищет сам разгадки. «Кто же прав?» — спрашивает себя ребенок. Психике ребенка уже нанесена рана. Как бы ни складывались отношения между родителями, они должны прежде всего помнить о своей ответственности перед детьми.

Правильное воспитание ребенка в семье имеет исключительно важное значение. Оно оставляет неизгладимый след на всем дальнейшем развитии человека. Семья и школа в нашей стране имеют единую цель воспитания — подготовку всесторонне развитых строителей коммунистического общества. И насущно необходимо, чтобы партийные организации, повышая свое внимание к школе, к постановке школьного обучения и воспитания, постоянно интересовались и тем, как воспитываются дети в семьях, приходяли на помощь родителям и нашим внешкольным учреждениям.

**Л. РАСНИН.**  
Кандидат педагогических наук.

\*) «Партийное строительство», № 7—8 за 1946 г. Печатается в сокращенном виде.

# Профсоюзная конференция на машиностроительном заводе

XV пленум ВЦПС указал на большую организаторскую роль профсоюзов в выполнении заданий пятой стапильской пятилетки, на необходимость использования всех средств, способствующих росту производительности труда, под- ему рационализаторского движения и изобретательства. Пленум подчеркнул, что забота о человеке, о сознании всех условий для его производительного труда и культурного роста должна быть в центре внимания профсоюзной организации.

На днях на заводе текстильного машиностроения имени Сталина состоялась профсоюзная конференция. На ней отчитывался заводской комитет о своей работе. Докладчик — заместитель председателя завкома тов. Повлюк — не скрыл всех серьезных недостатков в работе профсоюзной организации завода. На предприятии неумело ведется борьба с бытом производства — браком. В 1945 году выпущено бракованной продукции и полуфабрикатов на 4,5 миллиона рублей и в 1946 году — на 350 тысяч рублей.

Стахановцы завода еще в прошлом году включились в соревнование за быстрое освоение производства машин и запасных частей для текстильной промышленности, но возглавил это движение. Приводственные совещания проводились очень редко и неорганизованно. Заводской комитет был оторван от производственной жизни цехов. Он почти не уделял внимания изобретательству и рационализации.

Подготовка кадров — отсталый участок на заводе. Этому вопросу не уделяется должного внимания и профсоюзная организация. Переподготовка кадров в связи с выпуском новой продукции и обучение молодых рабочих на заводе проводится без участия завкома и цеховых комитетов.

Выступившие в прениях по отчетному докладу резко критиковали работу профсоюзной организации завода. Начальник отдела литейного цеха тов. Логачев указал на безинициативность работников завкома, на их нежелание заниматься вопросами рабочего изобретательства и рационализации.

Заводской комитет не контролировал работу бюро изобретательства и рационализации.

Работник инструментального цеха тов. Кузин заявил, что завком и его председа-

тель Мешков игнорировали культурно-просветительную работу. Почти все средства, ассигнованные на культурно-просветительную работу по смете завкома, в 1945 и за первые 4 месяца 1946 года остались неиспользованными.

— На заводе есть десятки председателей цехкомов и профгрупп, — сказал в своем выступлении работник цеха ширпотреба тов. Каракай. — Этот актив не привлекается к широкой общественной работе. Вся деятельность цеховых комитетов и профгрупп сводится к сбору чайных взносов, которые, кстати сказать, поступают очень плохо.

На необходимость усиления работы с профактивом указал в своем выступлении и секретарь партийного комитета завода тов. Булатов.

Выступивший в прениях директор завода тов. Виноградов отметил, что заводом мало уделяется внимания состоянию рабочих общежитий, улучшению общественного питания, подготовке кадров. До сих пор заводской комитет даже не организовал кассу взаимомощи.

Некоторые из выступивших, в частности тов. Осипова, говорили о том, что в канцелярии ОРСа «замурено» несколько актов общественного контроля о хищениях, обмеривании и обвешивании рабочих работниками магазинов и столовых ОРСа. Завком не проявляет настойчивости в устранении этих недостатков.

— По пятилетнему плану восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946 — 1950 гг., — говорит главный инженер тов. Файнштейн, — на наш завод возложена большая задача. Нам нужно полностью освоить производство текстильных машин и уже в этом году выпустить 175 бабкаршей и ватеров а также значительные части для текстильного оборудования. Необходимо провести ряд мероприятий по большой и малой реконструкции завода, создать экспериментальный цех. Эти большие задачи требуют от нас напряжения всех сил, быстрого устранения всех недостатков в производстве.

Конференция приняла развернутое решение, в котором намечала ряд мер для улучшения работы завкома. Тайным голосованием избран новый состав заводского комитета и ревизионная комиссия.

# РАСТЕТ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В прошлом году с подсобного хозяйства, где начальником ОРСа тов. Капаев, был снят богатый урожай овощей, картофеля и зерновых культур. Благодаря этому питание рабочих коллектива заметно улучшилось. Много усилий прилагают работники ОРСа и подсобного хозяйства сейчас, чтобы и в этом году получить высокий урожай.

Посевы картофеля увеличиваются на 62 гектара. Уже посеяно 110 гектаров раннего и среднего картофеля. Идет подготовка земельного массива к севу поздних сортов картофеля.

Все сельскохозяйственные работы ведутся по строго разработанному графику. С введением в бригады прогрессивно-премиальной оплаты повысился производительность труда.

На полях хозяйства зреет хороший урожай хлеба. Зерновым занято 3,200 гектаров. Сейчас в заводских мастерских заканчивается ремонт 8 комбайнов, которые через несколько дней выйдут на уборку хлеба.

В этом году посеяно также сто гектаров подсолнуха и 60 гектаров проса. Началась посадка капусты, моркови, свеклы, лука и бахчевых. Под эти культуры отведено 130 гектаров. Близится к концу сев пшавы.

За последние два года сады хозяйства пополнились новыми деревьями-саженцами. На площади 35 гектаров посажены яблоны, груши, вишни, персики, урюк, на 19 гектарах заложены новые виноградники.

Подсобное хозяйство располагает 10 тысячами голов крупного и мелкого рогатого скота и свиней. Сейчас большая часть поголовья находится на выпасах.

Началась заготовка кормов для скота к зиме. Уже скошены травы с площади 900 гектаров. Одновременно заложено 1,350 тонн селюса.

Урожай, который намечило руководство подсобного хозяйства снять в этом году, позволит еще более улучшить общественное питание на предприятии.

**Г. МАЦЕВИЧ.**

# РАЗРАБОТКА ЗАРОСЛЕЙ ТАРАНА

Большие заросли тарана, растения, содержащего дубильные вещества, найдены разведчиками республиканской конторы «Дубитель» в горах Тянь-Шаня и в горных районах Ташкентской области. Сейчас на копке корней тарана занято свыше тысячи человек.

Около 200 тонн корней, добытых в отрогах Тянь-Шаня, уже отгружено Хангайскому дубильно-экстракционному заводу. Большое количество дубильного корня получают непосредственно кожевенные заводы Узбекистана.

В течение года будет добыто 4,000 тонн корней тарана.

# Демьян Бедный

(К годовщине со дня смерти)

Демьян Бедный (Ефим Алексеевич Придворов) прошел долгий и сложный путь поэтического развития. Более чем тридцать лет разделяют его юношеские произведения, печатавшиеся в народническом журнале «Русское богатство», от замечательного стихотворения «Прощание Лобзе», появившегося на страницах «Правды» в день всенародного торжества — 9 мая 1945 года.

В первые годы своей литературной деятельности Ефим Алексеевич обнаруживает качества, которые позволяют ему быстро найти правильный путь и вырасти в большого и оригинального поэта.

«В 1911 году, — сообщает он в автобиографической заметке, — я стал печататься в большевистской — славной памяти — «Звезде». Мои перушки сохлились к одной дороге. Идейная сумятица кончалась».

В начале 1912 года я был уже Демьяном Бедным... Писать по тем последние дни своей жизни Демьян Бедный является одним из виднейших работников большевистской печати, поэтом-революционером, жемчужина и творчество которого неразрывно связаны с борьбой рабочего класса, с деятельностью партии большевиков.

Любимым жанром Д. Бедного становится басня, принесшая ему исключительную популярность.

Демьян Бедный возрождает лучшие традиции басенного творчества, пришедшего в упадок со смертью Крылова, и вместе с тем делает поэтические открытия, свидетельствующие о начале нового этапа в истории этого жанра. Он придает басне сатирическую остроту, вкладывает в нее новое содержание и делает ее политически действенной.

Басня в руках Демьяна Бедного превращается в острое и сильное оружие борьбы за свободу трудового народа.

Владимир Ильич Ленин высоко ценит первые выступления Демьяна Бедного в большевистской печати. Бонч-Бруевич в своих воспоминаниях о Ленине рассказывает:

«Как только появились первые стихотворения, а потом басни Демьяна Бедного в нашей «Звезде», которая издавалась по распоряжению Центрального Комитета нашей партии, то в скором времени от Владимира Ильича пришло к нам в редакцию письмо, в котором он запрашивал, кто такой Демьян Бедный, обращал наше внимание на этого молодого даровитого поэта и советовал нам как можно ближе привлечь его в нашу среду, к нам в газету. Он характеризовал его произведения, как весьма остроумные, прекрасно написанные, меткие, бьющие в цель. Писать

пор он неизменно относился самым внимательным образом к творчеству Демьяна Бедного».

Исключительного расцвета достигает творчество Демьяна Бедного в годы гражданской войны. Поэт целиком уходит в агитационную работу. Он берет врагов веселой частушкой, меткой эпиграммой, уничтожает его летучими стрелами сатирических стихов.

Он умело разясняет обманутым парским генералам солдатам, на чьей стороне правда.

Демьян Бедный воодушевляет воинов Красной Армии на разные подвиги, разъясняет им историческое значение событий, участником которых они являются.

До сих пор живут в народной памяти его «Проводы», знаменитый «Манифест барон фон Врангеля», десятки и сотни куплетов, частушек, сверхающих испорчанным неподдельного остроумия.

Но вот отшумели годы гражданской войны. Партия большевиков призвала народ к напряженной и самоотверженной работе по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства.

В этот период Демьян Бедный попрежнему выступает как поэт-революционер и не прекращает своей агитационной работы. Он обращается к стихотворному фельетону, который становится излюбленной формой его творчества.

Тематический горизонт писателя с каждым днем все более расширяется. Его внимание привлекают самые разнообразные стороны жизни и быта. Он пишет о железнодорожном транспорте и культурном

строительстве, ведет борьбу с мракобесием и суеверием («Евангелие без изъятий»), создает поэмы о социалистической перестройке деревни («Курный брод») и о раскрепощении женщин Востока («Клятва Зайнет»), он прославляет героев ударников социалистических строек («Ударники горы Магнитной») и возмущает борьбу народа за Октябрьскую революцию («Главная улица»).

Много внимания уделяет Демьян Бедный международному положению страны. Он зло высмеивает доштики Чемберлена и поддерживавших его английских твердолобые нарушители суверенных прав Советского государства, раскрывает тайные махинации представителей мировой реакции, ненавидящей первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян.

Многие созданные Демьяном Бедным стихи и поэмы были восторженно приняты читателями и литературной общественностью и вошли в золотой фонд советской литературы.

Вместе с тем, известная часть поэтических трудов Демьяна Бедного не вызвала симпатий советского читателя, который культурно вырос за годы революции и не мирится с примитивной расцветкой образов, схематизмом и упрощением в освещении происходящих событий.

Однако все эти и другие отрицательные моменты в творчестве поэта были успешно преодолены им. С первых дней Великой Отечественной войны Демьян Бедный занимает подлинное место в рядах борцов за свободу и независимость родной страны.

С первых же дней войны поэт развил изумительную энергию, и на протяжении всех четырех лет его бодрый, зовущий к победе над врагом голос слышат бойцы Действующей Армии и труженники советского тыла.

Демьян Бедный хорошо понимает думы и чаяния простого советского человека, верит в его силы, и из этой духовной близости к народу рождается у поэта непоколебимая уверенность в победе.

Пусть пришла борьба опасный оборот, Пусть немцы тешатся фашистской химией,

Мы отразим врагов. Я верю в свой народ, Несокрушимую тысячелетней верой, — писал он в стихотворении «Я верю в свой народ» в ноябре 1941 года.

В период тяжелых оборонительных боев он с гордостью отмечает беззаветную храбрость и воинское умение бойцов и офицеров Красной Армии («Привет победителям», «Гордость комсомола»), пишет «Золотую книгу» о мужестве отважных советских дивушек, прославляет выносливость и отвагу партизан (цикл «Партизаны» в книге «Несокрушимая уверенность»); создает серию сатирических стихов, в которых высмеивает врага, показывая его подлость, трусость и варварство.

На острие его сатиры попадает «фриц-фашист, осенний резервист», незадачливый воляк Бенито, «квастатный котенок» Гитлер, воображавший себя львом, и всевозможные Берты и Гебтруды, получающие вместо поощров с Восточного фронта драурные концерты.

Победоносное наступление Красной Армии прославлено поэтом во многих его стихах. Он приветствует освобождение Харькова и Полтавы, поздравляет героев Доблести и Крыла, пишет стихи в честь «доблестных бойцов-богатырей», которые достигли «всей грозой полков и батарей» советской государственной границы.

Демьян Бедный воспитан коммунистической партией. Как поэт он вырос на страшной большевистской печати. Поэтому на протяжении всего творческого пути он систематически обращается к важнейшей теме, стоящей в центре внимания советской литературы, — изображению руководящей роли партии, вдохновителя и организатора всемирно-исторических побед советского народа.

В годы Великой Отечественной войны эта тема занимает видное место в творчестве Демьяна Бедного.

Поэт прославляет мудрость партии, славет гимны в честь великого Сталина: Он ленинским путем пошел к победе нас, Он нашу мощь кренил и в самый тяжкий час,

Отбив панор врага, отменил его коварство, Спас знамя Ленина и этим самым спас Родное наше государство.

Заслуги поэта перед народом и литературой высоко оценены советским правительством, которое наградило его орденом Красного Знамени и орденом Ленина.

**Г. ВЛАДИМИРОВ.**  
Кандидат филологических наук.



# Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 МАЯ

НЮРНБЕРГ, 21 мая. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала 21 мая защитник подсудимого Редера адвокат Зиммерс счел необходимым вернуться к вопросу своего подзащитного уже после того, как вчера его допрашивало обвинение. Главные устные показания Зиммерса были направлены на то, чтобы Редер сказал, что при строительстве германского военно-морского флота гитлеровские разговорники не нарушали Версальского договора. Адвокат Крайц-Бюллер, присутствуя к допросу подсудимого Редера, в частности, задает ему следующий вопрос:

— Вам представлялись приказы и меморандумы относительно ведения подводной войны. Считаете ли вы себя ответственным за те приказы о ведении подводной войны, которые вы давали, являясь на посту командующего военно-морским флотом Германии?

Редер признает, что он несет ответственность за все приказы относительно подводной войны, которая велась под его руководством, так же, как и все военно-морские операции, о которых он отдавал приказы.

Остальные защитники не задают подсудимому дополнительных вопросов. Охрана уводит Редера из скамьи подсудимых. Затем в зал суда вводит первого свидетеля по делу Редера Карла Зверинга. Это социал-демократ, бывший имперский министр внутренних дел догитлеровской Германии. Приняв установленную присягу, Зверинг дает пространное показание о своей деятельности в рядах германской социал-демократической партии и в рейхстаге.

В связи с тем, что показания свидетеля принимаются откровенными, не относящимися к делу характер, председатель указывает на это защитнику и предлагает ему ограничиться лишь вопросами, относящимися к делу Редера.

Дальнейший допрос касается нарушения Германией статей Версальского договора. Свидетель заявляет, что он в рейхстаге выступал против строительства военных кораблей. Однако далее Зверинг, повторяя гитлеровскую пропаганду, заявляет, что Германия должна была надежн охранять восточные границы от возможного нападения Польши на территорию Восточной Пруссии и Силезии.

Говоря о своих встречах с Редером, свидетель пытается убедить Трибунал, что подсудимый Редер будто бы стоял против агрессивной войны. В дальнейших своих показаниях Зверинг подтверждает, что еще тогда, в 1928 году, Германия нарушила статьи Версальского договора, что и было предметом обсуждения имперского кабинета.

В конце утреннего заседания свидетель Зверинг дает показания о комплаежах. Он подтверждает, что знал о существовании нескольких наиболее известных концлагерей, как и о том, какой режим существовал в них. Свидетель называет ряд фамилий известных ему людей, которые были замучены в концлагерях.

На этом заканчивается утреннее заседание.

### ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 21 МАЯ

НЮРНБЕРГ, 21 мая. (ТАСС). Начало вечернего заседания Трибунала 21 мая посвящается рассмотрению вопроса о представлении документов по делу подсудимых Ширака, Зукеля и Иолды. Затем защитник Редера адвокат Зиммерс заканчивает допрос свидетеля Зверинга. В процессе допроса защитник спрашивает свидетеля:

— Что вы могли предпринять против так называемого национал-социалистического террора? Что могли предпринять ваши партийные товарищи? Поддерживала ли вас в этом организация?

— На этот вопрос я должен ответить, — говорит Зверинг, — что мы делали мало. Если мы оказывали некоторое сопротивление, то это сопротивление не было политическим и организационным. На вопросы агрессивных кругов, я должен ответить отрицательно. Напротив, мы с большой болью отметили, что представители английской рабочей партии, посетив нас и вернувшись обратно в Англию, восхваляли Гитлера, как блюстителя мира.

На этом допрос свидетеля Шульте-Монтиг переносится на вечернее заседание Трибунала.

# Провокационные планы монархическо-фашистских элементов в Италии

РИМ, 21 мая. (ТАСС). В связи с попытками монархическо-фашистских кругов устроить 24 мая в Риме всенародное собрание монархических элементов в целях саботажа референдума и Учредительного собрания министр внутренних дел Ромита заявил: «Выборы состоятся безоговорочно 2 июня и всякие домогательства оторочки будут отклонены, любая попытка заигрывания встретит суровый отпор».

20 мая в Риме полицией произведен ряд арестов среди подпольных фашистских элементов, скрывающихся в одном из монастырей. По сведениям печати, полиция в связи с этими арестами нашла на следы связи между фашистами и Квиринадом (королевской резиденцией). Среди арестованных, по слухам, находится бывший секретарь фашистской партии Альджис Серена.

Монархическо-фашистские элементы, однако, не отказались от плана своего рода «похода на Рим» в надежде спровоцировать крупные беспорядки в Италии. Среди монархистов, участвовавших в воскресной манифестации в Риме 19 мая, распространялись слухи о том, что «международное собрание» агентов монархии может состояться в столице в любой день между 24 мая и 2 июня без предварительного объявления в печати.

Вчера в Милане было арестовано около 40 фашистских подпольщиков. Некоторые арестованные показали, что на 26 мая в Милане готовилась крупная провокационная монархическая демонстрация. Будущим участникам манифестации был дан приказ оторочиться от участия в возможных республиканских демонстрациях. Спровоцированное таким образом столкновение должно было бы, по замыслу его инициаторов, дать повод для оторочки референдума и выборов. Предусматривалась также разгром редакции какой-либо монархической газет-фашистами с тем, чтобы потом свалить вину на коммунистов. За этим в качестве репрессий должен был последовать разгром и поджог здания федерации компартии и изданные коммунистов. В этот план входила «ликвидация» ряда коммунистических руководителей и убийства союзных солдат для создания обстановки хаоса и всеобщего замешательства.

В монархических кругах Рима наблюдается интенсивная антиправительственная деятельность. Монархисты распространяют в Риме пропагандистские брошюры с фотографиями, на которых показаны издевательства над католиками, будто бы совершающиеся в республиканской Испании, и в современных Венгрии, Чехословакии и Югославии. В действительности же на этих фотоснимках изображены кровавые «подвиги» илло-фашистских агресоров в Испании и Югославии. Фотоснимки замаскированы, как полагают, из архивов итальянского военного министерства.

В ближайшие дни премьер — Казакон и Мариенгоф — Преступление на улице Марата. Пьеса в 3-х действиях с прологом.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ (парк железнодорожников) — 25/У Голубая мазурка, 26/У Принцесса цирка.

ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ (в концертном зале Узгосфильмов) — 26/У в 4 ч. 30 м. два Козыря.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСФИЛМОНИИ — 25 и 26/У концерты татарской музыки, песни и танца. Начало в 9 ч. вечера.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ЭСТРАДЫ (парк им. Горького) — 25 и 26/У спектакли ансамбля артистов русского драмтеатра им. Горького — 25/У Счастливый женишка. Пьеса в 3-х актах. Начало в 9 ч. 30 м. вечера.

Концерты Тамары Ханум, объявленные на 25/У и 26/У, отменяются.

# Эвакуация советских войск из Ирана закончилась

ТБИЛИСИ, 22 мая. (ТАСС). По сведениям штаба Закавказского военного округа, 9 мая закончилась полная эвакуация советских войск из Ирана. Завершение эвакуации в этот срок соответствует объявленному в конце марта плану Закавказского военного округа об эвакуации.

# Отъезд представителей советской молодежи в Париж

В Париж для участия в заседании исполкома Всемирной федерации демократической молодежи выехали секретарь ЦК БЛКСМ тов. Н. А. Михайлов, секретарь ЦК ЛКСМ Украины тов. В. С. Костенко и т. О. И. Четочкина и В. С. Богатырев. (ТАСС).

# Армянский народ готовится к встрече соотечественников

ЕРЕВАН, 23 мая. (ТАСС). В фонд помощи зарубежным армянам, возвращающимся на родину, трудящиеся Армянской ССР собрали около 23 миллионов рублей.

В республике ведется строительство новых домов для армян, прибывающих из-за границы. В городах и селах выделяется и обустраивается много квартир. В Нобизапетском районе для армян, возвращающихся на родину, подготовлено 200 комнат и одновременно ведется строительство 100 новых домов. Двадцать каменных зданий для зарубежных армян строится в селении Гуртан, Степанаванского района.

# ГАЗЕТА «СОРУШ» О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАВАМА ШИРАЗСКОГО

ТЕГЕРАН, (ТАСС). По сообщению шirazской газеты «Соруш», после ареста Семд-Зия-Эд-Дина и генерала Арфа известный реакционер в провинции Фарс Кавам Оль-Мольк (Ширазский) сначала пал духом, но сейчас снова воспрянул и заявляет, что английское консульство заверило его в том, что центральное иранское правительство в настоящее время имеет сличком много других дел, чтобы вмешиваться в дела Фарса. Кавам Оль-Мольк заявляет, что английское консульство будет в нем мерами препятствовать развитию демократического движения в Фарсе и не позволит, чтобы на пути в Иран и по соседству с нефтяными источниками появилось бы движение за свободу, и укрепилось бы влияние народной партии. По его заявлению, влияние не будет в будущем теплоты и развитие пропаганды народной партии и вскоре примут против нее решительные меры. Газета требует, чтобы иранское правительство пресекло деятельность этого реакционера.

# СОЗДАНИЕ БЛОКА РУМЫНСКИХ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

БУХАРЕСТ, 21 мая. (ТАСС). Газеты опубликовали коммюнике о создании блока демократических партий. В коммюнике говорится, что в результате переговоров между представителями национал-либеральной партии Татареку, земледельческой партии, социал-демократической партии, коммунистической партии, народно-национальной партии и национал-либеральной партии Александруку было решено создать блок демократических партий.

Эти партии, сохраняя свою идеологию и программу, пришли к полному соглашению по вопросу о платформе-программе и представительстве партии в составе депутатов блока правительственных партий.

Для достижения единого управления на весь период выборов создается центральная избирательная комиссия, состоящая из представителей шести партий блока. Этот орган будет координировать деятельность блока демократических партий в период выборов и руководить деятельностью уездных избирательных комиссий.

# Окончательное утверждение английской палатой общин законопроекта о национализации угольной промышленности

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, палата общин в среду 20 мая окончательно утвердила правительственный законопроект о национализации английской угольной промышленности. Законопроект утвержден 324 голосами против 143.

# В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 25/У Бай и батрак, 26/У вечером Джаддаледдин.

ТЕАТР им. МУХИМИ — 25/У Нурхон, 26/У вечером Офтобхон.

ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА — 25/У Гуляндон, 26/У днем Буран.

В помещении театра Ташковета — 26/У большой концерт с участием народных и заслуженных артистов. Начало в 9 ч. вечера.

ТЕАТР РУССКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 26/У вечером Пацы и концертное отделение.

27/У Транина с участием лауреата Все союзного конкурса вокалистов засл. арт. КазССР Н. К. Кузлинной.

ТЕАТР им ГОРЬКОГО 25/У Ровно в полночь, 26/У вечером Стакан воды.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ — 25 и 26/У вечером Песня о черноморцах, 26/У днем Где-то в Москве.

В ближайшие дни премьеры — Казакон и Мариенгоф — Преступление на улице Марата. Пьеса в 3-х действиях с прологом.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ (парк железнодорожников) — 25/У Голубая мазурка, 26/У Принцесса цирка.

ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ (в концертном зале Узгосфильмов) — 26/У в 4 ч. 30 м. два Козыря.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСФИЛМОНИИ — 25 и 26/У концерты татарской музыки, песни и танца. Начало в 9 ч. вечера.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ЭСТРАДЫ (парк им. Горького) — 25 и 26/У спектакли ансамбля артистов русского драмтеатра им. Горького — 25/У Счастливый женишка. Пьеса в 3-х актах. Начало в 9 ч. 30 м. вечера.

Концерты Тамары Ханум, объявленные на 25/У и 26/У, отменяются.

# АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О НОВОМ ЯПОНСКОМ КАБИНЕТЕ

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение токийского корреспондента газеты «Ньюс-кроникль» о том, что новый японский кабинет еще соответствует условиям Потсдамской декларации, поскольку многие из его членов являются «эраза-демократами».

Заявил, что около 200.000 японских чиновников впоследствии должны подвергнуться чистке, корреспондент приводит следующие факты из биографии новых японских министров: Новый министр внутренних дел Омуро Сейши был в 1937

# Норвежское правительство о режиме Франко

НЬЮ-Йорк, 21 мая. (ТАСС). Штаб-квартира организации Объединенных наций передала для опубликования в печати заявление, в котором говорится, что комиссия по расследованию «испанской ситуации» на заседании 21 мая получила послание от норвежского правительства. В нем говорится, что нынешний режим в Испании не может рассматриваться как совме-

# К созданию единого демократического фронта в Японии

ТОКИО, 23 мая. (ТАСС). Как передает агентство Дзинди Цуси, на заседании руководителем одной из влиятельных рабочих организаций — национальной федерации труда было принято решение начать широкое движение за скорейшее создание единого демократического фронта в стране. Резолюция, принятая на этом заседании, призывает к скорейшему установлению единого демократического фронта в составе социалистической и коммунистической партий, партий сотрудничества, а также представителей рабочих и крестьянских союзов.

Демократический фронт, говорится далее в резолюции, должен быть превращен в постоянно действующую организацию путем проведения постоянных кампаний сре-

# Казнь палача чешского народа Карла Франка

ПРАГА, 23 мая. (ТАСС). Вчера был приведен публично в исполнение смертный приговор, вынесенный чрезвычайным народным судом в Праге бывшему имперскому обергруппенфюреру СС Карлу Франку.

В течение процесса, длившегося с 29 марта, была полностью доказана вина Франка, заключавшаяся в участии в заговоре против Чехословацкой республики и участии вместе с главарем судето-немецких фашистов Генлейном в подготовке Мюнхена и оккупации Чехословакии немцами, в проработке гитлеровской политики «Протекторате», преследовавшей цель «стребление и ограбление чешского народа».

# ЗАБАСТОВКИ ГОРНЯКОВ В США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Трумэн подписал приказ, дающий полномочия министру внутренних дел Кругу входить на себя контроль над угольными шахтами, на которых бастует свыше 400 тыс. горняков, входящих в Американскую федерацию труда (АФТ). На прошлой неделе бастующие согласились на 12-дневное «перерывие» для продолжения переговоров. «Перерывие» должно закончиться 25 мая, однако переговоры до сих пор не привели ни к какому соглашению. На пресс-конференции в Белом Доме секретарь по вопросам печати Росс заявил, что ему неизвестно, приступят ли бастующие горняки к работе после установления правительственного контроля.

# Переговоры о военной базе США в Макао

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Лиссабона, из достоверных источников стало известно, что США ведут переговоры относительно возведения базы в португальской колонии Макао (близ Кантона, в Южном Китае).

# Передача двух английских эсминцев Греции

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Римское радио передает, что на острове Мальта состоялась передача греческому военному флоту двух британских эсминцев.

# Сокращение продовольственных норм в Голландии

РИМ, 23 мая. (ТАСС). Римское радио сообщает, что в Голландии сокращены продовольственные нормы для гражданского населения. Рацион хлеба уменьшен с 350 до 300 граммов на человека в день. Урезаны также нормы на мясо и сахар.

# В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОТ-ФРОНТ» — Сердца четыре; «НА-ВОИ» — Свиная пастух; им. 9 МАЯ — Тахир и Зухра (узб. вариант); «ХИВА» — новый худож. фильм в дальнем плавании; «ИСКРА» — Пятнадцатилетний капитан; «УДАРНИК» — В дальнем плавании; им. ТЭЛЬМАНА — Цирк; «ОКЯБРЬ» — Без вины виноватые; «ВАТАН» — Пятнадцатилетний капитан; «Победа» — Сильва; ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Небесный тыждод; ПАРК им. КИРОВА — 25, 26, 28/У в дальнем плавании

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — днем и вечером Тахир и Зухра (узб. вариант); «ИСКРА» — днем и вечером в обоих залах Музыкальная история; «УЗБЕКИСТАН» — днем и вечером Волга-Волга; «НОВОСТИ ДНЯ» — днем и вечером Близицы.

# ЛЕТНИЙ ТЕАТР ЭСТРАДЫ (парк им. Горького)

27 мая СИЛЬВА. Оперетта-моуэтж в 3-х действиях. Исполнители: засл. артисты УзССР Махичева С. Л., Азришова А. М., артисты Андреева Т. В., Анашкин А. В., Виноградов К. К., Димонт А. Л., Малюсова В. Н., Кулаченко М. Г., солдаты балета Дмитрия Н. С., Гордон Н. П.

В сопровождении Гос. симфонического оркестра УзССР. Дирижер — М. А. Канделсон. Начало в 9 ч. вечера.

# ОВОЩНАЯ БАЗА ОРС'а завода (ул. Чигатай, № 43)

ПРОДАЕТ ОВОЩИ организациям и лицам, в неограниченном количестве: Капусту квашеную — по 35 коп. за кгт. Помидоры соленные — 40 коп. Свежую соленую — 35 коп.

# ЗАСЕДАНИЕ НАУЧНОГО ТЕРАПЕВТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

На-днях, после длительного перерыва, в Доме ученых состоялось заседание научного терапевтического общества. Собрание здесь врачи-терапевты заслушали доклад заслуженного деятеля наук профессора А. Л. Наценовича на тему: «Клиническая характеристика и этиопатогенез инфекционных желтух в Ташкенте». На большом фактическом материале (400 случаев), профессор Баценович дал подробный анализ течения заболелания инфекционных желтух в городе. Докладчик осветил причины возникновения этой группы заболеланий, остановился на вопросах изучения клинического течения инфекционных желтух и указал на успешные методы лечения.

В прениях по докладу выступили профессор Аскар, профессор Мелик-Караман, доцент Россин, которые сообщили о своих наблюдениях, привели новейшие данные о желтухе, имеющиеся в зарубежной и советской литературе. Выступившие отметили ценность доклада и подчеркнули необходимость еще более тщательного изучения инфекционных желтух.

На заседании был избран новый президент общества в составе профессора Баценовича, профессоров Аскарова, Павловой, Умидовой, Мелик-Караман и др.

# ПОБЕДИТЕЛИ МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

Математическая олимпиада школьников Ташкента — интереснейшее традиционное мероприятие. Она проводится в Ташкенте регулярно с 1937 года. Большую работу по организации олимпиады в течение ряда лет выполняет доцент САГУ А. П. Доморад. При его ближайшем участии в конце прошлого года был организован физико-математический кружок при Ташкентском физико-математическом обществе. В кружке проводятся занятия для учащихся 8-9 и 10 классов.

Очередная 8-я городская олимпиада началась 21 апреля 1946 года. В первом туре приняло участие 200 школьников. 19 мая был проведен второй тур.

Победителями олимпиады оказались: по восьмым классам — ученики средних женских школ №№ 44 и 47 Введенская и Мезенцева, по девятым классам — ученик 118-й школы Ибрагимов и по десятым классам — школьники 50-й школы Бурдаков.

26 мая в 11 часов утра в большой аудитории химфака САГУ состоялось торжественное заседание физико-математического общества, на котором будут вручены победителям грамоты и премии. На заседании общество приглашает преподавателей математики города и учащихся школ.

# ЗАБАСТОВКА ГОЛЛАНДСКИХ ПОРТОВЫХ РАБОЧИХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГААГА, 20 мая. (ТАСС). На многочисленных собраниях моряки и портовые рабочие Амстердама и Роттердама решили продолжать забастовку до тех пор, пока не будут удовлетворены их требования. В портах стоят десятки океанских пароходов, ожидающих выгрузки. Правительство принимает различные меры, чтобы прекратить забастовку. Агентство АНП сообщает, что в Амстердамский порт прибыло около 1000 солдат и в большом числе полицейских. В Роттердам прибыло 500 полицейских.

# ЗАЯВЛЕНИЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЯПОНИИ

ТОКИО, 21 мая. (ТАСС). Как передает агентство Киодо Цуси, коммунистическая партия в своем заявлении от 20 мая подчеркивает необходимость создания демократического правительства вместо консервативной администрации, которую Иосиды пытается создать.

«Общее желание народа, выраженное во время вчерашней демонстрации, — говорится в заявлении, — направлено против создания консервативного правительства. Народ настаивает на немедленной организации демократического фронта во главе с социалистической и коммунистической партиями, а также рабочими и другими демократическими организациями».

Далее в заявлении указывается, что, если консервативное правительство все же появится, оно под воздействием силы народа будет вынуждено исчезнуть так же, как исчезла администрация Сидехара. Коммунистическая партия будет бороться за организацию правительства демократического фронта и за устранение военных преступников из политической жизни страны, как этого желают народные массы.

# ЗАБАСТОВКА ГОЛЛАНДСКИХ ПОРТОВЫХ РАБОЧИХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГААГА, 20 мая. (ТАСС). На многочисленных собраниях моряки и портовые рабочие Амстердама и Роттердама решили продолжать забастовку до тех пор, пока не будут удовлетворены их требования. В портах стоят десятки океанских пароходов, ожидающих выгрузки. Правительство принимает различные меры, чтобы прекратить забастовку. Агентство АНП сообщает, что в Амстердамский порт прибыло около 1000 солдат и в большом числе полицейских. В Роттердам прибыло 500 полицейских.

# ЗАЯВЛЕНИЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЯПОНИИ

ТОКИО, 21 мая. (ТАСС). Как передает агентство Киодо Цуси, коммунистическая партия в своем заявлении от 20 мая подчеркивает необходимость создания демократического правительства вместо консервативной администрации, которую Иосиды пытается создать.

«Общее желание народа, выраженное во время вчерашней демонстрации, — говорится в заявлении, — направлено против создания консервативного правительства. Народ настаивает на немедленной организации демократического фронта во главе с социалистической и коммунистической партиями, а также рабочими и другими демократическими организациями».

Далее в заявлении указывается, что, если консервативное правительство все же появится, оно под воздействием силы народа будет вынуждено исчезнуть так же, как исчезла администрация Сидехара. Коммунистическая партия будет бороться за организацию правительства демократического фронта и за устранение военных преступников из политической жизни страны, как этого желают народные массы.

# СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ВУЗОВ

Заключились комплексные соревнования спортсменов высших учебных заведений Ташкента по легкой атлетике, гимнастике, волейболу, фехтованию и велосипедной езде. В соревнованиях участвовали физкультурники 11 вузов города — САГУ, текстильного, индустриального, транспортного, финансового, юридического и других институтов.

Первенство в соревнованиях завоевали студенты Ташкентского института инженеров транспорта. Второе место заняли спортсмены Среднеазиатского индустриального института, на третье место вышли физкультурники САГУ. Полаготический институт занял первое место по группе женских команд.

# Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.

Республиканской конторе «СЕЛЬХОЗТЕХМИСНАБ» для работы в Ташкенте ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, бухгалтеры-ревизоры, ст. бухгалтеры отделов, специалисты по запискам к с. х. машинам, товароведы, зап. складами, кладовщики, экспедиторы, управделами, секретари-машинистка, машинистка, экономисты-статистики.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 52, «Сельхозтехмиснаб», к т. Карпушину.

# ДРАМАТЕАТРУ им. М. ГОРЬКОГО

(ул. Карла Маркса, 28) ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ на постоянную работу. Обращаться к главному бухгалтеру ежедневно с 10 ч. утра до 5 ч. дня.

# Нарсуд 1 уч. Средне-Чирчикского р-на

Таш. области объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-на Галиуллина Н. с гр-кой Зиганшиной С.

# Нарсуд 2 уч. Центрального р-на г. Ташкента

объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-на Складова Б. Л. с гр-кой Котан Е. М.

# Нарсуд 29 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента

объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-ки Благон А. А. с гр-ком Мирзатемном Д.

# Нарсуд 7 уч. Ленинского р-на г. Ташкента

объявляет о возбуждении судопроизводства о расторжении брака гр-на Степанова Н. Н. с гр-кой Степановой Т. С.